

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor
Miguel Kireeff
Monroe 4329

1430 Buenos Aires - Argentina

Suc. 30 (B)
Correo
Argentino

FRANQUEO PAGADO
Concesión Nº 4233
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXXV Buenos Aires, sabado 28 de mayo de 1983

Буэнос Айрес, суббота 28 мая 1983

№ 1714

МЫСЛИ ВСЛУХ

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

БЕСПОЛЕЗНЫЕ РАЗДОРЫ

Монархическое движение есть всенародное российское движение; только таким оно и может быть, хотим мы или не хотим, и какие бы мы ошибки ни делали. Мысль об особой крестьянской, или рабочей, или дворянской монархии есть ложная и притом неосуществимая; если не вообще, то по крайней мере для России и в наши дни.

Другое дело, что можно в отдельных моменты и в частных случаях подчеркивать специально тот или иной аспект монархического мировоззрения. В годы между двумя мировыми войнами, когда эмиграция состояла в большинстве из офицеров, аристократии и культурной элиты, не диво, если казалось важным доказать, что в монархии взят и ее желают народные массы.

Вторая волна это с избытком и доказала, выдвинув сотни ораторов и участников собраний и политиче-

ской работы из рядов чистокровных крестьян и пролетариев от станка, наравне с десятками лидеров с высшим образованием.

Сейчас вопрос не в этом, а скорее в том, чтобы засвидетельствовать достаточно высокий культурный уровень монархического лагеря. Мы имеем сегодня дело, — враждебно, а иногда и дружественно, — с третьей волной, где интеллигенция преобладает (хотя иногда это более образованцы, чем интеллигенция в привычном для нас смысле слова).

Корявый слог, стертые избитые фразы, фактические неправильности вызывают у них насмешку. То, что проникает в СССР из эмигрантской печати, попадает, в первую очередь, в руки самой образованной верхушки общества. Надо, чтобы наши друзья там за нас не краснели! Поэтому, не будем никогда пренебрегать ни языком, ни формой наших статей. И бу-

дем избегать промахов и неточностей: лучше 10 раз заглянуть в справочник, проверить текст еще и еще, чем допустить перевернутую цитату или, Боже упаси, безграмотность в построении фразы!

В такой работе как наша, неважных мелочей нет: каждая буква имеет значение. Небрежность и развязность оставим органам прессы типа “Русская мысль”.

И не будем объявлять огульно войны ни дворянам, ни интеллигенции, ни евреям (и никаким национальностям вообще)!

После падения большевизма, России понадобятся все ее сыны; вопрос будет лишь в том, кто на что годится. Прошлые заслуги смогут помочь свое место найти; но не справиться с делом. Прошлые грехи и ошибки легко простятся тому, кто окажется на своем месте и способным к делу.

До того времени, сегодня и завтра, — у нас работы довольно на всех; и мы с нею плохо справляемся. Можно сослаться на объективные обстоятельства; но если бы мы трудились как надо, они бы во многом изменились; а от наших лени и промахов меняются лишь к худшему.

Обстановка показывает, что дела обстоят лучше, чем значительное число из нас думает. Идея наша живет в России, есть люди ей сознательно служащие, другие к ней пробивающиеся. Нужно только нам самим эту идею сохранять в чистоте и ею пользоваться сообразно с ее реальной ценностью.

Но дезорганизованность и упадок в русском Зарубежье — поражающие. Такой центр как Париж, где еще недавно жизнь кипела, не имеет никакого монархического органа, хотя бы на ротаторе, ни одной монархической организации, ни даже сколько-либо известного кружка, вокруг которого монархисты могли бы объединиться!

Совсем уж не след обращаться к старой России с тем, чтобы оттуда извлекать поводы для раздоров, споров и расколов на нынешний день! Все классы были у нас равны перед царем, и Россия потому и являлась надклассовым государством; все классы поставляли героев, а порою и злодеев. Те, какие наблюдались заблуждения, — мы уж за них заплатили с лихвой. Вряд ли нам грозит опасность о них забыть и их повторить. Прекратим взаимные упреки и приложим совместно максимальные усилия для достижения самой святой и высокой цели на свете, какую мы себе ставим: спасения России, а через то — и мира!

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

“Народная Монархия” имеет в виду *идейное вооружение* русской монархической элиты, самым мощным оружием, какое этой элите предоставила вся русская история. Это оружие нужно изучить. Нужно научиться им пользоваться.

Нужно уметь обороняться и нужно уметь нападать.

И обороняясь и нападая, нужно, по мере возможности, ясно знать — чем идея русской народной монархии отличается и от идеи русской *сословной* монархии и от социалистов и от солидаризма.

Какие доводы имеются в распоряжении противника. Какие доводы являются фальшивками и какие неоспоримы.

И как следует справиться с теми и с другими.

“Народная Монархия” — предназначается для того же, для чего в свое время предназначался “Капитал” Карла Маркса.

“Народная Монархия” — *схема*.

Ее нужно разрабатывать дальше. Ее нужно *пропагандировать*. Слово стало нашим оружием.

Научитесь им пользоваться. Это зависит от нас. Это зависит от вас.

ИВАН СОЛОНЕВИЧ

На складе Издательства “Наша Страна” находится
в продаже капитальный труд

Ивана Солоневича Народная Монархия

ВСЕ ПЯТЬ ЧАСТЕЙ В ОДНОМ ТОМЕ
Заказы направлять:

Miguel Kireeff, Monroe 4329, 1430 Buenos Aires, Argentina

Цена в Аргентине — 400.000 новых песо
в США и других странах — 10 американских долларов

И. А.

История человечества сводится к истории цивилизаций культур. Каждая культура имеет религиозную (или антирелигиозную, как в случае с марксизмом) сердцевину, так, что вся борьба на арене истории, в конечном, итоге, является религиозной (или антирелигиозной) борьбой. Со времен Рождества Христова, история движется под знаком борьбы во имя Христова с одной стороны, или борьбы против Христа с другой.

Эта историческая борьба, в чисто политическом плане, до сих пор прошла через несколько этапов. Первый этап, этап борьбы с христианством путем грубого насилия, завершился победой Святого Константина Великого, под Знаком Креста и под Монограммой Христа, ибо “in hoc signo vinces”, “сим Знаком победишь”. С этого момента, миссией — и оправданием — монархии стало держание этого стяга Святого Константина, для удерживания от зла. Так произошло историческое преодоление — путем поднятия и включения на высшую ступень — того кесаризма, которого и сам Христос не осудил но признал как существующую историческую действительность. (Мережковский в свое время отметил, что из всех политических фигур истории, только Цезарь удостоился того, чтоб его имя было произнесено Христом).

Для борьбы с этим новым историческим положением, своим идеалом имеющим стремление к симфонии между законностью политической власти и святостью Церкви, были испробованы разные приемы. В религиозной области, на смену гонениям предыдущего этапа, пришли ереси, а затем и расколы. В политической области было обращено внимание на наличие известной тенденции к некоторому хронологическому чередованию политических форм. Еще в древности, многие мыслители указывали на такую тенденцию чередования, более или менее в порядке вырождения — от лучших к худшим политическим режимам: от монархии к аристократии, затем к республике, еще дальше к демократии, а затем и к олигархии, и, наконец, к тирании. Так вот, желая использовать такую возможную естественную тенденцию, и началась агитация в пользу республики, на смену монархии, а затем и в пользу демократии на смену республики. Чтобы, в конечном итоге, и прикатиться к олигархии, или, в худшем случае, к тирании. Лишь бы подальше отойти от христианской монархии (не христианская, или же антихристианская — не страшны).

МИХАИЛ КЛИМОВ

Красно-зеленые фонари солидаризма

Пресс-конференция Ю. В. Чикарлеева на тему об инфильтрации руководства Народно-Трудового Союза российских солидаристов советской разведкой состоялась в помещении Ассоциации студентов-протестантов Парижа (улица Вожирар № 46). На пресс-конференции присутствовали более 15 представителей французской и иностранной печати, радио и телевидения, в том числе корреспонденты агентств печати "Ажанс Франс-пресс" и "Юнайтед пресс", газет "Котидьен де Пари" и "Матэн", еженедельников "Ле круа" и "Русская мысль", французского официального радио "Франс-Интер", а также британского телевидения "Ю-Пи-Ай-Ти-Эн". Открывший пресс-конференцию представитель свободного профсоюза в СССР — СМОТ — Виктор Файнберг рассказал о причине ее созыва.

По его словам НТС с самого начала пытался войти в контакт со СМОТом и захватить над ним контроль, но выборные руководители СМОТ, вышедшие из рядов правозащитного движения, которые знали прошлое и настоящее этой организации, а также методы ее работы, не питали по отношению к ней никаких иллюзий и отказывались пользоваться ее услугами. Однако, по мере арестов в рядах Совета представителей СМОТ и замены их новыми, менее опытными членами профсоюза, с одной стороны, и затруднений у его зарубежных представителей по поддержанию курьерской связи с сильно выросшей организацией в стране, с другой стороны, курьерам НТС стало удаваться получать информационные бюллетени СМОТ. Бюллетени им давались только для передачи законным представителям профсоюза за рубежом. Это условие руководством НТС не выполнялось — ни один Бюллетень СМОТ, из привезенных курьерами НТС на Запад, не был передан по назначению. Вместо этого, произвольно надерганные цитаты из Бюллетеней СМОТ печатались в журнале НТС "Посев". Одновременно НТС, через новых членов Совета представителей СМОТ попытался захватить контроль над профсоюзом и заставить его сменить вехи.

В связи с этим Файнберг говорил о двух ударах, нанесенных НТС по СМОТу — во вне и изнутри. Он попросил переводчицу прочесть появившуюся в "Посеве" №7 за 1982 год цитату из Бюллетеня СМОТ №26:

"... коренное различие между декабрьскими событиями в Польше и еще свежими в памяти переворотами в Греции и Чили, которые авторы считают явлениями, спасительными для народов этих стран и глубоко национальными, между тем как предательская варшавская хунта полностью подчинена кремлевским врагам польской свободы".

Файнберг объяснил, что подобное заявление способно оттолкнуть от СМОТ все иностранные профсоюзы. Второй удар НТС нанес СМОТу внутри страны. Новый член Совета представителей СМОТ Валерий Сендеров при аресте объявляет себя членом НТС. Такое заявление позволяет властям судить всех членов СМОТ, которых не было оснований судить как членов профсоюза, по самым строгим статьям советского Уголовного кодекса — 64-й, 70-й и 72-й (до 15 лет строгого режима) и дает возможность так называемыми "профи-

лактическими беседами" в прокуратуре и КГБ останавливать рост количества членов СМОТ.

Согласно Файнбергу "теперь КГБ готовит процесс против СМОТ и собирается вероятно сделать следующую амальгаму — СМОТ связан с реакционной организацией НТС, которая сотрудничала с немецкими оккупантами во время войны, а затем с американцами.

Файнберг также напомнил о состоявшемся в 1968 году процессе Александра Гинзбурга, Юрия Галанскова, Веры Лашковой и Алексея Добровольского. Добровольский был сломлен во время допросов и, под давлением КГБ, дал показания, которые ему чекисты приказали

дать. Он утверждал, что тогда еще молодое движение за права человека тесно связано с НТС. Добровольский за это получил мягкое наказание — всего 2 года заключения, а Гинзбург и Галансков получили 5 и 7 лет строгого режима, причем Галансков умер в лагере. Этот процесс был задуман с самого начала для того, чтобы дискредитировать молодое движение за права человека. НТС во время процесса послал в Советский Союз с Запада человека русского происхождения Брокса Соколова, которому поручили распространять материалы НТС по адресам близким к диссидентам и даже самих диссидентов. Брокс Соколов был естественно арестован и тоже немедленно дал показания, которые от него требовал КГБ. "Посылка Брокса Соколова и вся эта история помогли КГБ в проведении процесса — заявил Файнберг. Таковы мотивы, толкнувшие меня поддержать пресс-конференцию Юрия Чикарлеева". Далее он рассказал об инициаторе пресс-конферен-

ции.

"Я познакомился с Юрием Чикарлеевым в 1974 году. Меня тогда пригласили на конференцию "Посева". На этой конференции я увидел, что Юрий Чикарлеев, которого считали героем и даже называли "человеком-легендой", был единственной яркой фигурой среди членов НТС. Юрий Чикарлеев был тем человеком, который наладил массовое распространение литературы среди советских моряков и туристов. Он был также и ведущим журналистом в органе НТС — журнале "Посев". И вот, в прошлом году я узнал, что именно Юрий Чикарлеев выступил с распространением материалов об инфильтрации НТС советской разведкой, в которых доказывал насколько глубоко и на каком высоком уровне НТС инфильтрован. Сейчас он приехал в Париж с новыми, еще более серьезными разоблачениями".

Зная репутацию Юрия Чикарлеева и видя происходящее сейчас в НТС, — сказал Файнберг, — я и другой представитель СМОТ, Владимир Борисов, не можем остаться ко всему этому безразличными, тем более, что речь идет также об инфильтрации нашего профсоюза. Мы требуем расследовать дело.

Затем выступил Юрий Чикарлеев, который говорил без переводчика, по-французски. Он объяснил почему заявление члена Совета представителей СМОТ о своем вступлении в НТС является провокацией и подчеркнул, что именно эта провокация НТС толкнула его начать разоблачения в прессе до выхода его книги, хотя ему лично было бы выгодно молчать до тех пор, пока не выйдет книга. "Именно в связи с этими событиями, обсудив дело с друзьями в СМОТе и в НТС, где я тоже имею друзей, мы решили выступить с этой информацией не дожидаясь опубликования книги. Ситуация в СССР настолько серьезна, что я считаю необходимым сообщить Вам эту информацию до появления книги. Скажу несколько слов о мотивах, заставивших меня написать книгу об НТС. Я состоял в этой организации 30 лет. В нашей организации были люди разных политических взглядов и идеологических направлений, ибо НТС до сих пор оставалась единственной организацией, дававшей возможность вести борьбу с диктатурой в Советском Союзе. Поэтому мы часто не обращали внимания на идеологию и политику, считая, что главное вести борьбу за свободу, а когда в нашей стране будет свобода, тогда придет время обсуждать политические и идеологические вопросы".

Чикарлеев рассказал, что начиная с 1945 года в НТС имелись подозрения о наличии вражеской инфильтрации. Однако считали, что в подпольной организации, если работа эффективна, должна быть инфильтрация. Тогда у подозревавших не было достаточно доказательств, подтверждавших подозрения, теперь удалось собрать достаточно материалов, чтобы утверждать о наличии инфильтрации, инфильтрации настолько серьезной и на таком высоком уровне, что уже нельзя допускать НТС продолжать работу, ибо продолжая работу НТС инфильтрует и организации диссидентов на родине.

Чикарлеев привел еще один пример того, что он назвал провокацией НТС. Показав "Посев" № 6 за 1982 год с фотографией на обложке недавно арестованного писателя и правозащитника Леонида Бородина с женой, вооруженных ружьями, он объяснил:

"Эти люди — члены движения, борющегося за права человека мирными средствами. Однако, показы-

Е. ФОКИН

Тайны солидаристов

Имя Юрия Чикарлеева, члена Союза немецких журналистов ФРГ, не безызвестно в русской эмиграции, как члена редакции журнала "Посев", а также старого и влиятельного члена Руководящего круга НТС — Народно-Трудового Союза российских солидаристов, русской эмигрантской организации (центр во Франкфурте-на-Майне, ФРГ), о которой много писалось на Западе и в Советской прессе, а также в газетах Польши и других странах советского блока.

Чикарлеев подготовил к печати книгу-сборник, в которой — по его словам — он вскрывает подоплеку тайной войны разведок между Востоком и Западом, ведомой через русскую эмиграцию. Книга называется "Трагедия НТС — эпизод тайной войны", имеет стандартный формат порядка 250 страниц и состоит из четырех частей, озаглавленных "История НТС", "Биография лидера НТС Романова-Островского", "Операция по пересадке", "Легендно-биографические данные работника ГРУ Назарова-Пахомова" с приложением протоколов, писем, обращений и других документов. В качестве послесловия к сборнику дана биография самого составителя Ю. Чикарлеева (год рождения 1926). В книге утверждается, что тайные службы Советского Союза прилагают много усилий к тому, чтобы захватить контроль над всей русской эмиграцией, живущей в странах Запада. Их работа далеко не безуспешна. Большинство русских эмигрантских политических организаций были развалены, инфильтрованы, ушли в небытие под ударами "разведслужб" СССР. Их очередная жертва, по словам Чикарлеева — "последняя из действующих антикоммунистических организаций, НТС".

В книге рассказывается, как рассчитанная на долгий срок инфильтрация НТС началась с 1945 года еще в лагерях ДП, когда двойному агенту советской и американской разведок Е. Романову (год рождения 1913) удалось проникнуть в ее руководство. После раскола НТС, происшедшего в 1955 году, Романов выдвигается в ее лидеры. Как — согласно Чикарлееву — подтверждают тайные инструкции КГБ, инфильтрация завершается к 1960 году, когда Романов становится полным хозяином в НТС. К середине 70-х годов, согласно

книге, трое главных лидеров НТС, поддерживающих Романова, зная о его связях с советской разведкой, — Артемев, Редлих, Перемский — достигли пенсионного возраста. Поэтому советская разведка, чтобы с их смертью не прекратилась игра, дающая ей возможность контролировать не только НТС, но и часть диссидентского движения Советского Союза, решила на неповторимую операцию по замене тоже достигшего пенсионного возраста двойника Романова специально подготовленным для этой миссии офицером ГРУ (Главного Разведывательного Управления) М. В. Назаровым-Пахомовым (год рождения 1948), который был переброшен в Западную Германию из Советского Союза через Алжир под видом перебежчика. Для того, чтобы быстро продвинуть Назарова в руководство НТС, Романов обманывает высший управительный орган НТС — Совет: его членам под "большим секретом" поведал, что Назаров прислан фрондирующим командованием советской армии чтобы познакомиться с идеологией НТС на предмет использования этой идеологии в случае военного переворота в Советском Союзе.

В книге Чикарлеева утверждается, что руководство НТС, по указанию Назарова, развернуло пропагандную компанию с целью восстановить членов НТС против западных стран и перевести организацию на просоветские позиции. Для этого используются два тезиса: во-первых, то, что США якобы хотят наказать русских за коммунизм, а разделив страну на составные части и отдав ее азиатскую территорию китайцам, во-вторых, то, что в первой фазе будущей мировой войны, которая якобы начнется в самом ближайшем будущем, советские войска за неделю захватят Западную Европу до Атлантического океана и, поэтому, членам НТС, чтобы выжить, необходимо заранее найти компромисс с коммунистическим режимом СССР или хотя бы с армией.

Согласно книге Чикарлеева, фактическая цель "агента ГРУ Назарова" сформировать из русских эмигрантов "пятую колонну" для использования ее в целях шпионажа в случае возникновения войны между Востоком и Западом.

Е. ФОКИН

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ДВИЖЕНИЕ ПАЦИФИСТОВ

Нам пишут из Лондона:

После того как А. И. Солженицыну здесь была вручена Тэмпитонская премия и он встретился с М. Тэтчер, писатель созвал пресс-конференцию на которой назвал движение европейских пацифистов "слепым и отсталым".

Сославшись на слова Ленина о том, что захват мира — цель коммунизма, Солженицын сказал: "Вы уже 65 лет живете приговоренными к смерти, а до сих пор этого не поняли". Он приписал успех пацифистского движения слабости Запада и советской финансовой и организаторской поддержке.

"Западная молодежь не имеет малейшего понятия, что такое коммунизм. Она верит, что лучше быть красным, чем мертвым". Писатель обвинил западные правительства в нежелании привлечь к себе русский народ и призвал западную прессу занять в этом вопросе более положительную позицию.

"В России каждый мужчина, каждая женщина и даже каждый ребенок питают отвращение к Ленину, а западные радиостанции транслирующие в СССР боятся что-либо сказать против него. Это — политика умалишенных. Запад должен сказать народам России, что он признает их своими союзниками и поддерживает их. Только так Запад может спасти себя".

ЕПИСКОП НЕКТАРИЙ

Нам пишут из Сеаттл:

Здесь скончался Владыка Нектарий Сеаттлский, епископ Русской Православной Церкви Заграницей. Покойный прожил в Советском Союзе до 35-летнего возраста, став там инженером путей сообщения. Во все годы своего пребывания в Соединенных Штатах он проповедывал, как единственный выход и спасение — возвращение России на ее исторический путь, что считал возможным только через покаяние в измене Царю — Помазаннику Божьему.

Владыка Нектарий непоколебимо верил, что существование русского государства немислимо без сочитания православной веры и царя.

"РУССКАЯ ЖИЗНЬ"

Нам пишут из Сан Франциско:

По постановлению правления корпорации выходящей здесь газеты "Русская Жизнь" в ее руководстве произошли перемены. Сменена Ю. Крузенштерн-Петерец и на ее место назначен редактором издатель журнала "Зарубежная Русь" Аполлон Александрович Соллогуб. Сотрудник "Свободного Слова Карпатской Руси" Леонид Владимирович Баркалов будет его помощником и заместителем.

Причины устранения Ю. Крузенштерн-Петерец неизвестны, но в одном из номеров "Русской Жизни" проскользнуло упоминание о том, что "ушедший редактор" несет ответственность за помещение "необъективных статей".

В. Д. СОКОЛОВ-САМАРИН

ОБ ОДНОЙ АКЦИИ

(Второе Заявление для печати)

В Первом Заявлении для печати "Об одной акции КГБ", опубликованном в газете "Русская Жизнь" (США), в журнале "Православная Русь" (США), в еженедельнике "Единение" (Австралия), в альманахе "Вече" (Западная Германия) в прошлом году, я изложил историю этой акции, начатой КГБ семь лет назад, и сообщил, что 27 января 1982 года мне был вручен обвинительный акт на предмет привлечения к суду и лишения американского гражданства.

Дело против меня было возбуждено (на основании материалов, полученных, как видно, из Советского Союза, из КГБ) Отделом специальных расследований Министерства юстиции США в связи с тем, что в период Второй мировой войны я был заместителем редактора русской антибольшевицкой газеты "Речь", выходящей в занятых немцами областях, и якобы скрыл что-то из своего прошлого перед получением американского гражданства.

Получив этот обвинительный акт, я вынужден был взять адвоката. Началась предсудебная тяжба.

11 марта 1983 года я получил — через своего адвоката — список вопросов, подписанный директором Отдела специальных расследований Алланом Райеном и еще пятью лицами из его аппарата.

В списке десятки вопросов, касающихся моей биографии, начиная с 1927 года.

Я родился 2 марта 1913 года, следовательно должен отвечать с того года, когда мне было всего 14 лет.

Я должен дать ответы на вопросы о себе самом — и это не трудно сделать. Но одновременно я должен назвать всех, кого знал на родине, начиная с 1927 года и до конца войны: родных и друзей, учителей школы, где учился более полувека тому назад, профессоров и студентов Педагогического института, который кончил почти полвека тому назад, коллег по работе, соседей по месту жительства... с 1927 года.

Многие, очень многие умерли — и им ничто не грозит. Но ведь каждый из оставшихся в живых в Советском Союзе, кого я называл бы, попадает под удар КГБ.

Понимают ли составители вопроса, что они делают?

Я постараюсь ответить на вопросы по совести. И по совести говорю: мои ответы не поставят под удар никого.

Крайнюю тревогу, связанную с этим вопросником, вызывают контакты директора Отдела специальных расследований.

О контактах мистера Райена сообщается в статье некоего Давида Шкибмана "Охотник за нацистами", помещенной в журнале Дартмутского колледжа, где мистер Райен когда-

то учился, — "Дартмут", за январь-февраль 1981 год (Alumni Magazine "Dartmouth", Jan.-Feb. 1981).

В этой статье сообщается:

"В прошлом году Райен лично посетил СССР, где встретился с Генеральным прокурором Романом Руденко, бывшим советским обвинителем на Нюрнбергском процессе, занимающим виднейшее место в русской юридической системе. Несмотря на охлаждение в отношениях между обеими странами после советского вторжения в Афганистан, Руденко сдержал слово.

"В СССР со мной добросовестно сотрудничали, — говорит Райен, — и передали мне данные, заслуживающие полного доверия".

Как известно, никакой "русской юридической системы" не существует.

Существует советская террористическая карательная система, в которой генерал КГБ Руденко действительно занимал виднейшее место, залитое человеческой кровью.

Поражает сам факт такого тесного сотрудничества представителя Министерства юстиции демократической Америки с представителем враждебного Америке и демократии тоталитарного коммунистического режима, угрожающего Америке гибелью.

А что представляют собой "данные, заслуживающие полного доверия"?

Летом 1982 года агентство печати Ассошиейтед Пресс передало сообщение (оно было во всей американской печати, в частности в газете "Нью-Хейвен Реджистер" за 9 июля 1982 года) о том, что КГБ подделывает подписи американских государственных деятелей и распространяет за их подписями фальшивки, направленные на подрыв престижа США.

В этом сообщении, в частности, указывается на фальшивое письмо, написанное от имени президента США (датировано 20 января 1981 года) королю Испании Хуан-Карлосу. Под этим письмом стоит искусственно подделанная подпись президента Рейгана. В газете дано и факсимиле этой фальшивой подписи. Так вот, если прожженные специалисты черных дел из КГБ подделали подпись президента США, то что им стоит подделать, скажем, мою подпись под любой фальшивкой?

Уверен ли мистер Райен, что он не привез из Москвы полный портфель данных, которые не заслуживают никакого доверия?

Уверен ли он, что не привез из Москвы полный портфель фальшивок?

Апрель, 1983

В. Д. СОКОЛОВ-САМАРИН



ПРАВОСЛАВНЫЙ РУССКИЙ ОЧАГ скорбит о кончине

ОЛЬГИ НИКОЛАЕВНЫ ЖИЛИНОЙ

неутомимой и незаменимой труженицы и утешительницы всех насельников Очага, скончавшейся в Св. Седьмицу, 11 мая 1983 года.

Правление

вая подобную фотографию жителям СССР, их можно обманывать, что лица на фотографии — люди готовящиеся к вооруженной борьбе. Такие провокации любит устраивать КГБ, обманывая, фальшивя, публикуя фальсифицированные фотографии, поддельные заявления".

Отвечая на вопросы журналистов, Чикарлеев еще раз вернулся к мотивам, толкнувшим его обратиться к общественности:

"НТС является если не единственной, то одной из ведущих организаций, имеющих возможность осуществлять курьерскую службу в СССР. И именно эту службу НТС ГРУ использовало для инфильтрации. С помощью этой курьерской службы инфильтранты имеют возможность не только узнавать о том, что делается внутри НТС, но и незаметно контролировать часть диссидентского движения. Это опасная вещь. Если председатель Исполнительного Бюро НТС, главный лидер НТС, лицо организующее курьерскую службу, — агент ГРУ, то молчать я уже не мог, ибо, связываясь через такую курьерскую службу, люди будут садиться в тюрьму. Наша цель — только удалить инфильтрантов. Их немного, всего несколько человек в руководстве. 99% членов НТС — честные антикоммунисты. Очистив организацию и нашу подпольную сеть, мы продолжим работу. Я еще раз подчеркиваю,

что в этом моя цель, а не в том, чтобы разрушать НТС".

Отвечая на вопрос о своем теперешнем отношении к НТС, Чикарлеев подчеркнул, что несмотря на то, что руководство исключило его, он продолжает считать себя членом НТС, имеет поддержку в рядах Союза и продолжает борьбу.

После пресс-конференции Чикарлеев и Файнберг 15 минут выступали по французскому государственному радио "Франс-Интер", договорились о публикации большой статьи в газете "Матэн".

"Я призываю всех иностранных курьеров, всех иностранных сотрудников НТС, через которых закрытый сектор НТС осуществляет свою курьерскую службу, прекратить работу вплоть до расследования положения в НТС, так как их работа в данном случае ведет не только к инфильтрации, но и к арестам деятелей правозащитного движения в Советском Союзе, к ликвидации этого движения", — заявил Чикарлеев перед камерой британской телевизионной компании "Ю-Пи-Ай-Ти-Эн".

Членов же НТС Чикарлеев призвал "сделать выводы из прилагаемой информации, созвать съезд всех членов НТС, избрать новое руководство и продолжить дело освобождения нашей родины".

МИХАИЛ КЛИМОВ



11-го мая 1983 года скоропостижно скончалась

ОЛЬГА НИКОЛАЕВНА ЖИЛИНА
урожденная МАРКЕВИЧ,

о чем с глубокой скорбью извещает ее семья.
Похоронена на кладбище Оливос

НАША СТРАНА**ОРГАН РУССКОЙ
МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ****Политический
Калейдоскоп**

В течение прошедшей первой трети этого 1983 года, вся международная политика вращалась вокруг четырех больших проблем: двух связанных с определенными географическими зонами (Ливан и Центральная Америка) и двух общемировых проблем, связанных с нашей страной (послебрежневский этап советской власти в России и вопросы связанные с гонкой вооружения между СССР и США).

Что касается дискуссии о возможных переменах в Советском Союзе, в связи с вступлением на власть Андропова, заслуживают внимания следующие высказывания Генри Киссингера в журнале "News Week": "Андропов сейчас должен будет разрешить надвигающийся вопрос: что будет с коммунистической партией, которая не имеет другой функции, кроме как соблюдать декредитированную идеологию и сохранять свою собственную власть? Коммунистическая партия уже больше не нужна, как раньше, для администрации и для руководства хозяйством".

Японское правительство, в своем стремлении "догнать и перегнать" высоко развитые промышленные западные страны в области науки и технологии, строит в 60 километрах от Токио, на лоне чисто деревенской природы, новый "город науки".

Этот город, под названием Цукуба, очень мало известен на западе, и начали его строить в 1963 году на месте, где раньше стояло полдюжины маленьких деревень, для того чтобы дать ученым удобное и чистое место, для совместного творчества.

Вначале ученые неохотно переселялись в этот новый городок, да и сегодня еще 3000 ученых ежедневно тратят больше трех часов на поездки из Токио. Но все же сегодня уже больше 11000 ученых, специалистов и их помощников живут в городе. Вместе с вспомогательным персоналом, число научных работников достигает 21500 человек.

В городе уже находятся 43 государственных исследовательских института, 4 частных исследовательских института и 2 университета. В Японии говорят, что концентрация научных сил в Цукубе такова, что одной атомной бомбы, взорвавшейся над городом было бы достаточно, чтобы уничтожить 40% всех главных исследовательских институтов Японии. Главные направления исследовательской работы в городе: лучи лазер, применение роботов в промышленности, бионика и передовая электроника.

"Здесь у нас нет проблемы загрязнения природы как в Токио", говорит один ученый из Цукубы, И добавляет: "Кроме того, парки, зелень, плавательные бассейны и другие удобства, позволяют мне проводить приятно мой досуг со всей семьей".

**Языковые
Уродства**

В ЧАСЫ ПИК

Насчет моей заметки в № 1707, надо уточнить, что существует два рода словарей: чисто практические (к коим и принадлежит опус Ожегова, отличающийся притом неразборчивостью) и более или менее научные (толковые, этимологические, исторические). В словарях первого типа тщетно будет искать сведений о происхождении, времени появления или внутренней структуре слова; там просто перечисляются все слова, попадающиеся в печати, и определяется их смысл. За справками более серьезного порядка следует обращаться к специальным словарям или работам по языкознанию.

Я указал два источника касательно слова *ординарный*, книгу Тимофеева и словарь Шанского; и заверяю читателей: они везде найдут те же самые объяснения (которых никто не оспаривает). К сожалению, сказать сразу на память, где еще это слово разбирается, я не в силах: встречал не раз упоминания о нем, но не выписывал (в тот момент не за чем было). В имеющихся же у меня других словарях (Преображенского, Фасмера, Цыганенко) данного слова вообще нету (и неумудрено, ибо оно представляет собою сомнительный и поздний неологизм). А что оно употребляется в советской технической литературе, я и не думал отрицать.

Относительно словаря Ожегова, припоминаю письмо ко мне, несколько лет тому назад, от редактора одной из главных газет Зарубежья. Он жаловался, что его корректор, дама из новейших, пользуется Ожеговым, и потому пропускает выражения на взгляд эмигранции неприемлемые. Так, она в моей статье переделала выражение *в метро в часы наплыва на: в часы пик* (в чем редактор передо мною и извинялся). Эти часы пик, верно, тоже найдут себе заступников и поклонников среди читателей; но факт, что я такого оборота не употребляю, и впредь не собираюсь.

Аркадий Рахманов

В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ "НАШЕЙ СТРАНЫ"
ЧИТАЙТЕ ПОЛНЫЙ ОРИГИНАЛЬНЫЙ РУССКИЙ
ТЕКСТ ТЕМПЛТОНОВСКОЙ РЕЧИ

А. И. СОЛЖЕНИЦЫНА

ПРОИЗНЕСЕННОЙ В ЛОНДОНЕ 10 МАЯ 1983 г.

Зарубежная Жизнь

КАДЕТСКАЯ ВСТРЕЧА

В воскресенье 5-го июня с. г., по случаю праздников Крымского кадетского корпуса (корпусный праздник) и 1-го Русского Великого Князя Константина Константиновича корпуса (шефский праздник), в храме Св. Сергия Радонежского в Вижя Бажестер, после Божественной литургии будет отслужен торжественный молебен с поминовением.

После молебна, в зале Епархиальной школы будет традиционная кадетская встреча.

Правление Объединения кадет Российских Кадетских Корпусов в Аргентине просит всех однокашников присутствовать на молебне и встрече, сообщив предварительно председателю по телефону или письменно о количестве членов семьи, которые примут участие во встрече.

Адрес и телефон председателя:

Sergio Jakimovic
ing. Marconi 3324
1636 OLIVOS - Arg.
T. E. 760-2750

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

НЕПРИЯТНЫЕ ОПЕЧАТКИ

Прошу опубликовать нижеследующие поправки к моим заметкам "Языковые уродства".

В № 1708 вместо "на базе ординарный", напечатано *ординарный*, что совершенно искажает смысл!

В № 1709 несколько раз слово *адрес* напечатано через два с.

В рубрике, предназначенной исправлять неправильности в языке, опечатки особенно и специально нежелательны!

Аркадий Рахманов

СТОИМОСТЬ ОБЪЯВЛЕНИЙ
В "НАШЕЙ СТРАНЕ"

Стоимость объявлений в "Нашей Стране" равняется цене трех номеров газеты за каждый сантиметр в одну колонку, в валюте той страны откуда дается соответствующий заказ.

НОВЫЙ АДРЕС И ТЕЛЕФОН
"НАШЕЙ СТРАНЫ"

Miguel Kireeff, Monroe 4329
1430 Buenos Aires, Argentina
Tel. 51-2685